

读《落花生》有感

本报小记者 张悦颖

今天,我们学习了《落花生》这一课,文中的花生是无私奉献的象征,让我受益匪浅。

文中写到父亲教育我们,“要像花生一样,做有用的人,不要做只讲体面,而对别人没有好处的人”。我明白了,外表穿着其实并不是非常重要,更重要的是能力,就像金子在哪里都发光,不要太在意外表。

花生的好处很多,有一样很可贵,是它的默默无闻,它不像桃子、石榴、苹果那样,把鲜红嫩绿的果实高高地挂在树枝上,炫耀自己,让人一看,就生爱慕之心。而是安静地长在地下,让人注意不到它的存在,但事实上,它物美价廉,对人类的身

体健康有着相当大的作用,默默地为我们奉献着它的价值。

我突然想到像花生一样的人,我们小区的清洁工阿姨,不论严寒和酷暑,还是狂风和暴雨,早上凌晨,总能看见她们的身影,她们起早贪黑,总是弯着腰,手拿扫帚,把汗水挥洒在小区地面,虽然她们的名字不为很多人知道,但她们依然默默劳作,像花生一样无私奉献着自己的青春,成为小区里一道亮丽的风景线。

我也要做一个像花生一样真正美丽的人,不追求外表的光鲜,而是默默无闻,为社会作贡献!

盐城市建军路小学五(1)班
指导老师: 卞秀明

童年趣事

本报小记者 刘翔宇

童年有许多的事情,有开心、有难过、有……不可计数的事情,组成了一片星空,而有那么一两件事情,是这片星空中最闪烁的星星,也是最难忘的星星。

看!下雪了!在寒风冬晨中,雪花宛如一抹洁白的花朵,在寒风中飘扬;犹如一块抹布,为人们擦拭着心灵的尘埃,让人的内心澄明。小孩子们都喜欢雪,我也不例外。过了一会儿,雪都铺满了整条街,我开心地下楼,突然,“砰”的一声,一个雪球砸到我的裤子上。真是岂有此理!老虎不发威,当我是病猫吗?于是,我连忙跑到街道旁,一把抓起地上的雪,与小伙伴互射,我也射到了他的身上,心中大喜,边射边大声喊道:“这叫‘以其人之道还治其人之身’。”街边顿时洒下了我们银铃般的笑声。

又有朋友小黄加入了“战斗”。我和小明一起把火力对准了小黄,但小黄也不甘示弱,就这样你一球我一球互相射击。不一会儿小刚也来了,他和小黄组成了一队,两

队逐渐势均力敌。我偷偷拿了一个大雪球,趁小刚一个不注意,砸了他一个“大花脸”,小刚顿时失去了战斗力。于是,我和小明乘胜追击,在我俩猛烈的攻击下,小黄和小刚只好举手“投降”,我和小明最终赢得了这场雪球大战的胜利。四个人都开心极了,高兴地抱成一团,在漫天大雪中跳呀、笑呀……

打完雪仗,我们便去堆雪人。我们把雪堆在一起,用一个小雪球慢慢地滚成一个大雪球,然后以此类推,又弄了两个小雪球,再把小的放在大的上面,就像两个圆发髻顶在头上一样,再用两个石子当眼睛,一根胡萝卜当鼻子。我们虽然做得不怎么好看,但也吸引了不少路人的关注,还有几个小孩,也学着我们的样子堆起了雪人,街道上成了一片欢乐的海洋……

童年,是人生中最快乐的时光,打雪仗、堆雪人……这些儿时的趣事,成了我永远挥之不去的美好回忆。

盐城市建军路小学五(1)班
指导老师: 卞秀明

母爱无价

本报小记者 杨泽禹

“慈母手中线,游子身上衣……”在古代,人们早就学会了感恩,更何况现代的人。

《慈母情深》中,作者想看一本书,但没有钱买,就向母亲要钱,在看到母亲工作的艰辛后,就用买书的钱给母亲买了罐头……母亲是伟大的,她不顾生活的困难,执意把那钱给孩子买书;这个孩子是懂事的,在明白母亲每天工作的辛劳后,不仅放弃了买书的机会,还买了一听黄桃罐头孝敬母亲。这买书的一元多钱,哪里是普普通通的钱啊,里面注满的,分明是母亲对孩子全部的爱呀!

我不禁想起了我的母亲。那天,我去帮妈妈忙,早上三点就出发了,外面下着雪,路面上也结了冰。活虽多,但妈妈都尽量让我干

轻活,自己抢着干重活,接着又问我饿不饿,要不要蒸点东西给我吃。我点点头,半个小时后,早饭好了,我一看,啊!是包子!我尝了一口,发现吃起来格外香。看着母亲额头上渗出的细密的汗珠,我的心里立刻升起一股暖流,连同热气腾腾的包子,进入了我的肚子。

以前,我总觉得父母天天工作忙,都没有时间陪我,可能是不怎么爱我吧。但直到我读了《慈母情深》这篇文章后,我才明白:父母哪里是不爱我,只是这些爱,早已藏在了我穿的每一件衣服中、吃的每一口饭食中、细微的每一个举动里。

母爱,不是轰轰烈烈的,却是细腻不平凡的,母爱无价!

盐城市建军路小学五(1)班
指导老师: 卞秀明

珠溪古镇美如画

本报小记者 成妍诺

我去过很多美丽的地方,如大丰动物园、大风车乐园、宝龙、瘦西湖……但最令我回味无穷的地方,还是盐城伍佑的珠溪古镇。

大年初二,珠溪古镇人山人海,路边停满了车,来自各地的游客们齐聚一堂,共赏古镇美!

走进古镇,首先映入眼帘的是一排排古典的建筑,鳞次栉比、古色古香。路上好多行人都穿着漂亮的汉服与这景色真是太相配了,路边摆满了各种各样的美食,让人看得眼花缭乱,恨不得立刻上去品尝一番,当然最好吃的当属盐城的特产“梅花糕”了,路过的人基本都要来一份!街头巷尾,悠长清脆的叫卖声,悦耳动听的音乐声……此起彼伏,好不热闹!

不知不觉我们逛到了晚上,古镇夜景另有一番韵味。我们一路向

前走,挂在河岸两边的灯都亮了起来,浪漫梦幻又不失古典美。突然,我听见一声鸟鸣,抬头一看,原来是用无人机控制的凤凰啊!那凤凰,全身披着五彩的衣裳,它是那样华丽,那样骄傲,令人叹为观止!还有几座古塔发出色彩斑斓的光在直射向远方,伴着凤凰的叫声,犹如一场盛大、热闹的音乐会!

我们走在石桥上,看着湖面游来的一艘艘美丽的花船,真是绚丽极了。人们坐在船上欣赏湖水的波光粼粼和两岸美不胜收的景致,惬意极了!真是一幅恬静优美的画卷啊!

美丽的珠溪古镇,真的让我流连忘返!

盐城市建军路小学五(1)班
指导老师: 卞秀明

小兔运南瓜

本报小记者 朱凌逸

森林里住着小兔子一家。今天天气真好,兔妈妈让小兔子去田里摘南瓜。可爱的小兔子一到田里就发现了一个大南瓜。可是,南瓜太大了,小兔子搬不动,怎么办呢?小兔子很聪明,很快就想出办法来了。

他看见牛伯伯推着小推车从旁边走过,便热情地说:“牛伯伯,能把你的推车借给我吗?”牛伯伯笑眯眯地说:“可以!”小兔子推着小推车走回了南瓜田,好不容易才把南瓜搬上车。小兔子推着推车,开心地回家了。兔妈妈发现大南瓜后,惊讶地说:“你是怎么把这么大的南瓜运

回家的?”小兔子开心地回答:“我看见牛伯伯推着推车,就想到向他借小推车来运南瓜。”兔妈妈说:“我的小兔子可真聪明!你赶紧把小推车还给牛伯伯吧,记得说声谢谢哦!”

兔妈妈刚说完,小兔子便推着推车,飞快地跑到牛伯伯家。小兔子轻轻地敲了敲门,牛伯伯开门了,小兔子把推车还给了牛伯伯,又礼貌地对牛伯伯说了声:“谢谢!”

小兔子跑回家,他看见桌子上有一碗南瓜,就开心地吃了起来。

盐城市第一小学一(6)班
指导老师: 陈琳

穿越时空守边关

本报小记者 王明杰

已是深夜,耳畔只有我奋笔疾书的“刷刷”声。朦胧的月光透过窗台洒在我的学桌上,似乎不忍让我独自一人“作战”。我的双眼已逐渐迷离。突然,一道光闪过,居然出现了一扇门。我的心立刻被吸引过去,起身向那扇门走去……

眼前,是一个熟悉的身影:英俊的脸庞满是严肃,背挂弓箭,透出一副英武逼人的气概。原来是西汉名将卫青。此刻,卫青将军正和诸将领在军帐中商讨战略。我也是其中一员。不知为何,我的记忆告诉自己:我乃卫青副将,跟随卫将军保卫汉室王朝日夜兼程。卫青将军拍了拍我,说道:“孙副将,此次战斗敌众我寡,我们决定采用武刚车来对付匈奴,你意下如何?”我连声应和:“好计策,有了战车,士卒就可以躲在车后,用强弩箭雨杀灭敌人。妙啊,妙啊!”

果真,在卫将军的作战策略下,我们击退了匈奴的第一波攻势。之

后,我们遇到了沙尘暴天气。匈奴单于以为我军会休战,哪知道卫青将军果断决定与匈奴厮杀到底。我和他各带领一支部队,从两边开攻。不管匈奴的骑射有多厉害,我们也没有丝毫畏惧,勇敢向前冲。在全军的齐心协力、不懈努力之下,终于把匈奴大军包抄合围了。身经百战的单于被我军这通“不合常理”的操作吓得拔腿就跑。而我军则越战越勇、迎风猛进。一定要将匈奴击败,我大声喊道:“战士们,我们一定要把匈奴击败。”风沙渐渐停止,群龙无首顿时乱作一团,匈奴大军发现单于弃军而逃,纷纷投降。我不禁在心中呐喊:“哈哈!我们击败了匈奴,我成功了。”

“醒醒!醒醒!”咦,怎么是妈妈?原来是个梦啊!我笑了,好一个振奋人心的梦,让我顿扫疲惫,继续“大战”吧!

东台市实验小学512班
指导老师: 孙小娟

